

Sestřelili vás, že? Ne, odpověděl pilot, který se katapultoval před pádem bombardéru na činžák v Rusku

[in novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-sestrelili-vas-ze-ne-odpovedel-pilot-ktery-se-katapultoval-pred-padem-bombarderu-na-cinzak-v-rusku-40411950](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-sestrelili-vas-ze-ne-odpovedel-pilot-ktery-se-katapultoval-pred-padem-bombarderu-na-cinzak-v-rusku-40411950)

Zatímco z obytného domu v ruském Jejsku šlehaly v pondělí po pádu bombardéru Su-34 plameny, podařilo se svědkům natočit záběry jednoho z pilotů letadla, který se stihl katapultovat a dopadl nedaleko domu. Na otázku ženy, zda bylo jeho letadlo sestřeleno, odpověděl, že ne. Obětí pádu letadla je 13, téměř dvě desítky lidí utrpěly zranění.

Reklama



00:45 01:00

Pilot havarovaného letadla hned po pádu řekl, že nebyl sestřelen Video:
Newsflare, AP



Videa bez reklam?

Zjistit více

Článek

Video s pilotem, který ležel poblíž obytného domu, převzala agentura AP. Kolemjdoucí se k muži seběhli a jedna z žen se ho zeptala:

„Sestřelili vás, že?“

„Ne,“ odpovídá pilot.

Agentura poznamenala, že pilot ležel na zádech a byl při vědomí, ačkoli nedokázal sám vstát ani odepnout padák. Posádku bombardéru tvořili dva muži, oba se před pádem Su-34 do obytného domu stihli katapultovat.

„Musí se vyhnout i drůbežárně“

Podle generálmajora ve výslužbě Vladimira Popova se právě kvůli tomuto činu budou muset zodpovídat.

Vlastní fotovoltaické elektrárny jsou mezi českými domácnostmi hitem

Seznam Advertorial

Ruskému serveru Fontanka Popov řekl, že piloti jsou před katapultováním povinni dostat letadlo pryč z obytných oblastí či míst, kde hrozí poškození infrastruktury. 

„O záchraně se rozhodujeme pouze tehdy, když nehrozí ani sebemenší poškození pozemní infrastruktury. Pokud existuje byť jen malá šance, musíme se pokusit vyhnout i drůbežárně, abychom zajistili bezpečnost lidí na zemi. Dbá na to Letecký zákoník Ruské federace i všechny federální letecké předpisy. Je nutné jednat podle nich, i když to ohrozí životy pilotů,“ uvedl Popov.

„Otázek bude spousta. Pokud pilot přežil, nezávidím mu. Ještě během úterý ho bude čekat v nemocnici výslech, pokud bude schopen jej podstoupit,“ dodal.

Ruské problémy po poškození Kerčského mostu se prohlubují

Válka na Ukrajině

Povinností pilota však není zahynout se strojem, i když se ho nepodaří nasměrovat mimo obytnou zónu. Otázkou ovšem zůstává, proč letěl letoun při cvičném letu nad městem, zda byly dobře vytyčeny trasy letu.



Dle ruského ministerstva obrany propukl na palubě požár: „Podle zprávy pilotů, kteří se katapultovali, byl příčinou pádu požár jednoho z motorů během startu. Na místě dopadu Su-34 ve dvoře obytné čtvrti se vznítilo palivo.“

Nadzvukový bombardér Su-34 se v Jejsku na jihu evropského Ruska zřítil v pondělí večer, 13 lidí zemřelo. Jsou mezi nimi tři děti. Dalších 19 jich je zraněno a šest stále pohřešováno.

Podle úřadů se letoun zřítil na devítipodlažní dům, ale nevybuchl. Kvůli úniku paliva ovšem vypukl požár, který zasáhl 2000 metrů čtverečních. Sto osob bylo evakuováno.



Přehrát

Záběry na hořící dům v Jejsku těsně poté, co se na něj zřítil letoun

Článek

00:30

Video: AP/Reuters

Záběry na hořící dům v Jejsku těsně poté, co se na něj zřítil letounVideo:

AP/Reuters

Další informace o válce na Ukrajině

Postranní panel

